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STRUCTIONS AVAN AN QUESTIONS

o Les celephosss portables et les machines §ealeubér sood stricleme il imberdils ;

#  Toule introduction de siléphane portable au I appareil électranique [ablete, calculene, Wsich, &0 | ow de decuments ou louls lenlalive de
fraade entrainern silpmatiquenend ['exclusion du candidat ;

= Toul candads n'cst autorisd 3 guatter la salle qu”eprés une demi-hemre du début do 1'éproave |

[ = Werifier que le polycopee de 'épreuve conticnt deus dpreuves, el le nombee total do goestions est & solxante, numeéralic de 18 6l (recio-

VEFRIF] |

| ¥ Répondre sur [a grille de répunses muminative of individuelle, gn cochant b o les cases cornespondisies L la on les bosms reponses .

= Seuls les wivlos b bille de conleur paire ou plewe somt aulerisss
¥ Le candidat dait eocher la réponse exacte sar |a gase correspondante de mansére lisible sang débordsr d a case prévue pour réponss

ou W ;

+  Femenire la grille de réponses avec |gy cupies contenant les questigns de éneouve derite, sax membres de la commission de surveillanee

» 1 durée do Pépreuse éente st de ZhM0min comtinue (1h30min pour la 1™ éareuse, ¢t 1B paur la 2 éproave).
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1 : Un novau de carbone 1:(‘ contient ; e ,Et'l:g,u:ﬂ.l.i%p:j?,h_.-l
e ] a
a) & prodons. _‘_L'J._.ﬁ_ﬂ.:nﬁ "

K} &% neubrons.
c) & meutrons.
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2 : Un novau d"azote "N contient : : - n_,ug.'rﬂ 7 geaid g |: a
al 14 pratons et T nevtrons, done 7 nuckéons. oy I"-i,ith :J:FE" ! J_r-iu: 14 Eh
) e 7 nuckions, e e e il

by 14 neutrons et 7 protons, don Aoyt 14 gy g T g n T (e

7 prodons, 7 neutrans et 14 nucicons, - g
¢) 7 proio by 14 by T a s n T (d

d) 7 predons e T neutrons, done 14 nuckéons. A : &
3 nty 24 1o i Elal 3.
Q3 ; Le rayonnement Y el : : Lﬂ. A
Al 'I'n Electron . | e Al
by Un reyonsement de més courte longueur d ande, . I... j_.-l-_‘_-,.._,.. ool _.._Elh;i ll[.
¢l Un ravonnement de tsés g unide longuewr d'onde. i e sl g pe r-.lr:-:-i ol
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"0 : Quelles sont les natations corree I AL
u-l Qu;—llu-« qoni les notations correcies ? Azl
g} In
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¢] in
4 1P aha 34
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05 Lors d'une riaction nun.lnllr't-
SOEE COmSEEYEEs
L mombre total de prolies.
La charge électngue totale
¢l Le pombee total de peuirans.
| d) Le nombre total de macleans.
| Druelle ext {somi) ba (besh rclullnnl:iwrmlﬂsr
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by Afe) =—

¢ A(E) = ANe™
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I 07 Que Taut-il mettre i la place des pointillés poar que 1" Gquation LT P ]
siivanie suil correcte 7
S Mg+ P INp + e
ay AgiPu
b}y I3y
€} “aNp
dy “iNp
QR Cheoksir les isatopes ; :
a) iC Rt at] T
bl aC
g} i
dy ‘fo
038 : L energie libérée par la réactton neclénire swivanie ;
:q’-"." 'mm :
28 23 . it
az U 5 Th + H.
| 3 %
a) hlrm“:"-[‘u'll' f 138 ] p
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10 : Le noyan isiu de la désintégration o du neyau :HFE I

214 o

slg] “Ft.l Bl g R80T S SRR Epdll < [l

a) Z=50ets A=214
b}y Z£=81elAa=210
c] E=FRdetisA=214 |
dy L=8&bersA=210

011 : La radicactivité i correspond & P'émission d'un :
| ap _le
. by e
|
[ gl 1M

‘ d) zHe

oldagh ph fIf el BTN ] e |

QI2: Un ¢chantillon 2 une radioactivité de 1000 Bq. Le nombre de
povaux désintégrés en une minute esi @
a) 100

by 100D
| £) &0
| ) GO0OD

s Wil faml Ak b SR g o 430 : (2w
s D000 By ey

| Q13 : L'expression correcte pour le défaut de masse d'un noyau est:

al {ﬁm],,._sl:alm,-I-{ﬁ—E}m.]-mw

- {Zmp + {"""’ Z]ns] = Mompas

sgh 3l RN pallll (6 Auseall galll 1) s

b} (A

| &) (A e = ({2, +(A- ZYm,) = e €

dj (A =I[3m|.+|:.'|. — Z i) = Tinegan

A

14 : Une onde mécanigue peul s¢ propager
a) Dans un milieu masérel.
h) Dans le vide.
¢} Dans toutes les directions possibles.
d} Sans propagaion d'énesgic

o i ] AT e A gl eyt (e
H,-J...l.ll.-lrul |:il.

AL (b

P AIPLIFYPSy TS [
Al Jo e (d

(}15:La vitesse de propagation d une ande dans une corde diminue
quand :

a) La masse linéwgue de la corde g5t grande.

b} La masse lingsgque de ko corde est pesrle.

¢)  Latension de la conds augmonic.

d}  La tension de la corde diminue.
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i st 1

a} Une omile fTransversale Ashinge (B
by Ure onde longiudinale. AL ey (o
) Une onde mbtanique. Al Aty (|
| Iy Upe oode mécanigee progressave. - s r— L e
G i 200 s
qui relis 1a longueur d'ende A, la eébirité c et la périnde T st : g it
a] A= = -
b} A=¢c+T
o =T
dy =Tt
(18 La relathon entre ks I-nrq.;ur :l.'-u.uit-]..nal Ia périnade T : 5 : Togahgd izl Jab oug Altlali : 1HO= |
<y ¢ vitesse et N 1 [réquence ; Ny yrde el &
a} E="TND
hi & = 3
=
cp A= g
di A=N.T

()19 : Lne andi rnE.:lnil.Tul: progressive esl sinusoidale si I'équaition -"-p—-,:-l‘-l-l-d'm'-t Iﬂr%“h’ﬂt’-—ryﬂ.ﬁ z 19y
die fempy 5 Berit = sl e Lds
-im:Flgll'-Ill.ﬂl'I: uﬁu"ﬁ:ﬂ =

8] Ydt= A cos{ot + q)

bl ¥ilt)= A cos(mt « g)
= A coplH +
€} Yill}= A cos(Tt = @)

d) Yt)= A cos( ot - )

Q10 : Le schéma r:prl::ll.'nlt ume cords asehllant perinaliguement ; 2 r
Q ¥ B - Jmh%hmhj'h:]h
. Sty e = o E

a) Lezs poinis A et D sont en phase el it
b} Les pomis B et E sont en phase -'-'ﬂ'-"l‘:'dl'i:i :’ﬁDE ¥ :.._.'Jﬁ.i.h
¢1  Les pomis C el Fsonten phirc, oo b Gl e i K . J_u.u ik
d) Les poinis A et F sont en phase | WS GBS A MM E.:
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21 : L'onde mécanique sinusoidale se prnp;ig,u AVEC BRE vitesse v
prescmie :
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hoAlia &y e (g

S
A ey

al Unc périodicité spatiale J. T 4ala) L, (b
bl Une pénodicité temporelle T, T dplej o b d8ady e (o
¢)  Une périodicité spatizle & el temporelle T reyT  dagd e (4 !

| di Une [ongueur d'onde & =v.T .

321 : Une onde pérlodigue : TR P

gl Est loujours sinusoidale. e L8 (a I
h)  Peut-étre non sinusoidale. A LSS Y O JEa (B
¢)  Peut-8re une onde mécanigue. e e e ) e

( di  Peut-#tre une onde mécanique ef sinusoidale. Aapn p AL L e g 0 By [

—QB . La dilfraction d’uwve onde progressive sinusaidale dans le

P ST N PR PRRATE FPCE SO

| mitme miliew, ne modific pas agrpal il 8 [
al  Sa loagueur d'onde. LTEEN )
ch 0 vilEsgE, gl el (d
4 Sapériode. ; : _*"'”“ idtndd
24 : Larsqu'une radistion lomineuse de longueur dlemde b Lo s sk -.-Hi*-J.'l"r-:H-!""E“'_:'H Lasie =24 e
traverse une fente de largeur a, 'écart angulaire § : t g Al G e
i
I a) A= ;
| by 8=
I g_} b= 1—1;'.
dy 8=ha
| Q25 : L'écart angulaire de diffraction B est plus important poor FECTFTR g PO I T O TIOT 18w |
une onde de longueur d'onde
[ af 400 mm.
by 300 mm.
Cl &l nin.
dy 700 nm

:ﬂl-ﬁ : Un faiseruan Tlaser a une languwenr d'onde dans le vide
i = gl nm. Il traverse on prisme d'indice n = 1,58, Lorsque le
falscenu se propage duns 1'air sa fréquence o5t

| o

[ b

&)
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& 1071 He.
5 ' Hez,
05 10%s

= GIH mm £ AN A e Ty 0l s 2 |
Ol ¢l B R adl MG e, o= ]8R Adaas il
sl e

rQIT_ Un faiscean laser u une lonpueur d'onde dons le vide

| % = 6l ne. 11 traverse wn prisme d'indice n = 0,58, Lorsque le
faiscean s propape dans 'air sa période T asd &

I a) 3 10%m

I bi

| a

dj
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210
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Cly #igd b deadl WED L g o= 5K ks jgals |
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| 24 : Ume nmlt_l-;n'ui[ﬁ.;u !ﬂr-lpage.i HHIOH km's dans un
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| :
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(29 : Lorsqu'un falscean paralléle de lu miére de longueur d 'i“.d“ f_f_,";#u cp=l,] mm N=2s Aadh s g ahly) ..,:
- r = iy L] rE Vi
= 620 nm traverse unc fente de largeur a= 0,1 mm, I'écart anguial R gy
L aiw ———— 0,0062 hsd ) [
T a1 0062 radiens | 0,3554% |k
b O 3554 G20 = s
] 1.:3[;:;&:.1“-'-. 0345m's  (d
d) 0,345m's

()30 : L'@il humain est capable de voir des ravonnements dont la
longueur d'onde est comprise entre ©

‘ - o L B iy TR Gl i 30

a) 400 om ety THO nm
by 600 am et s B00 nm
¢) 230 amet's 330 nm
d) 300 nm et’y 370 nm - —
Sl . PPTET ; Wk oty Lasiss |
Q31 : Lorsque un falscean monochromatique traverse un prisme, il Bad o jpia = wfll o gl oa glad sy ﬂ:
se forme : ki — T .
a)  Plusicurs coulers, et "F:_:.j :;
b Une sewle couleur. . wom I _
¢ Une seule couleur sans déviatian. "'J-""'I"""'J"u;,':*_""j (&
| d) La couleur rouge. Salor (d

()32 : Lorsque un rayon incident arrive avec un angle b sur une
| surface séparunt deux milieus 1 et 2 transparents d'indice de

o et sl Ayl dgly Blal JAal LE o 31k
i 8 M D e e i Salas JpBl 3 g ey

réfraction respectivement ny et oy, les deux rayons incident el s g palllall g 4140 Jie bl
réfracté se Lrouvent dans : y s —
.ﬂ] L& méme Flﬂ.ﬂ : I_|.;_.|.-|-.-|l.| el A
| by Des plans différents. Al Sy g [y
¢l Lz méme miliew J S e (c
diLes milieux | &1 2 respectivement. 2 Y s e 25l Juleagl
ke itk 38

()33 : La ol de Descartes :
a) m; 8in L= o sim 1

b} m;sinle= o sin

My = gll"jl_
mnz £in Iz
| ny _ Einly
| d:l _— —
b ) gin Iy

| 34 : Un rayon lumineux peut subir une réflexion totale en passani

| d'un milien dindice my avee une vitesse vi @ nn milieu d'indice n;
avec une vitesse vz quand !

al  myng

by msng

€] WEW

di v

e g B M ey o il T
fhy el Julaa ey A vy 42 g e e L Ja g

Peadds v 1!-_‘_'

035 : Un rayon Tumincex arrive sur un prisme en verre place dans
I"sir. Quelle esi la trajectuire correcte du rayon ?

e pde 3 g Pl el ) g b - 35

Folpel A o

sam TR T a=s
e 4SIEERSCEEEE A T HHE#
ERmmLE D HEE T S a
7/ - e —_':;""'"—'_
| e :ﬁ;:_.__"':“_x. AT T
| _ =
B B
: ¢ C
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Q26 : L'éément mumiératé "1" sur s figury Ci-dessous représente : sh L

9 B T o i i

A} La surface de separation.

8 el [
B) La normale i la surface de séparation, Ll '-':"—l""“l""d e
I Cp o Le rayoen incident, A f:_""“" ':":
| d) Langle dlincidence. Aol (d o
| Q37 : L'élément numératé "2" sur lu figure cl-dessus représente | 7 7 il Eb:m .g-hdhl: e
a)  La surface de séparation. P o
b) Lanormale i la surface de gparation. L i ,__: (b
¢ Le rayon incident. "1,11"'_:]5‘ ¥ :;
dy L'angle d'incidence. - I e p
(38 : Lorsqu'un rayon de lumiére arrive avec un angle de 09 sur I | G desldi plad e 00 dy e 0 g EHM-L:: le;:
surface de séparation entre I'air et "ean : ' S :a
al 1l est dévié eyt
b} 1l n'est pas dévie, 459 j._u{- Al [C
¢) Il est dévié avec un angle de 457, ey
d) 1 est dévié avee un angle de 65 i3 Silyohay
. 4 i - - dbadag |’|=r|"' bslie
| 039 : Dans ke cas od un prismc d'indice n = 1,5 et dangle au sommet | : M:J ddmm'”nj-:s i piggh A TJL = :;::F
A = 6lF" se trouve plongé dans Uair d'indice égal & 1 ; nous avons bes | & o oF wciohal
relutions 3
| |
———— ‘
a) simi=nsinr
By A=r+r
¢l nginr=sini’
: di D=i+i-A Ll
| e i daal i = 1S Aldaa i Gy L4l =
- rieme d'inmdice n _hf.,_qdanglrl.u'.iﬂ-mﬂ'lﬂ R L i gk h = H1°
uq.lﬁ:ﬂlzibu":rlifl:: El;l;u.l:;gd;n:l':ir dindice faal & 1 : noos avons bes | s 085 1 Asbes gl gl piggll A " __.W':u.?
A= ;
pelations : n 5 e
i al EMmmM™=mEnr
[ b) r+r" =60
: €} Mosinri=sin i"
I d}f D=i+i-A
|
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INSTRUCTIONS AVANT DE REPONDRE AUX QUESTIONS

» Les téléphones portables et les machines a calculer sont strictement interdits ;

électronique (tablette, calculette, Watch, etc.) ou de documents ou toute tentative de

» Toute introduction de téléphone portable ou d'appareil

fraude entrainera automatiquement 1’exclusion du candidat ;

»  Tout candidat n’est autorisé a quitter la salle qu’aprés une demi-heure du début de I’épreuve ;

»  Vérifier que le polycopie de 1'épreuve contient deux épreuves, et le nombre total de questions est de soixante, numérotées de 1 a 60 (recto-

VErso) ;
» Répondre sur la grille de réponses nominative et individuelle, en cochant

Seuls les stylos a bille de couleur noire ou bleue sont autorises ;

la ou les cases correspondantes & la ou les bonnes réponses ;

le candidat doit cocher la réponse exacte sur la case correspondante de maniére lisible sans déborder de la case prévue pour réponse

oul;

% Remettre la grille de réponses avec les copies contenant les questions de I"épreuve écrite, aux membres de la commission de surveillance ;

» La durée de |'épreuve écrite est de 7h30min continue (1h30min pour la 19 épreuve, et 1h pour la 25™ épreuve).

 Cya Ental) &y gunal) Salall o) puadd) SN S 53 Lo

Q1 : Les plantes vertes synthétisent la matiére organique a partir :
a) Deleau. sl (a
b) Des sels minéraux. Aaa g3Y (b
¢) D’hydrogene. sl (o
d) Dioxyde de carbone. . Ososl sl 8 (d
1 gand) Baall pui€ A g1 punid) LN Jandod 1 20

' Q2 : Les plantes vertes utilisent la matiére organique pour

| synthétiser :

el B (a \/

a) L’énergie photonigue. i
. b) L’énergie solaire. =il ll.'}.\.»fulllr-ﬁ'l.ull (b
| ¢) L’énergie photonique ou solaire. Agaatll 25Ul Jll‘A.:u pall A (c
, d) L’énergie chimique. i i ) «.g.-gqs.h AEL].n!'I “(d
Q3: Legﬁantes vertes captent I'éncrgie solaire par : <l g3 Ageaadil] A8l p] padl) uﬂﬂ Aom
i i 3 = a
a) La chlorophylle. el e
sl (e

‘ b) Les feuilles.
¢) Les cellules.
d) Lepigmentvert o o) Lolsh ey
Q4 : Les planfes vertes contiennent plusieurs types de chlorophylle | Glipall (4 glal b e _a-h‘,.n:ilhmq.d'.- Pl 4u-;
capables d'absorber la lumiére, & savoir : - Ay :Jnﬂl! ‘;:n 119&- 'J-"-i“-ur-‘“-"
a) La chlorophylle, ayant une couleur verte-jaunatre. )w-l &Nﬁﬂ A J._,.....gh.._.i‘i (a
b) La chlorophylle, ayant une couleur verte-bleudtre. el i l{_;th x| J_,..n._d (b
; _Fﬁﬁo)nmh;)mmﬁqﬁn (c

‘aunitres de couleur jaunc. : 8 5
¢) Les xantophyllates jau e o

d) Les caroténoides oranges.
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il e gl 8 b ey g

l—(—}_i : La chlorophylle de couleur \'erle—jaﬂﬁ}it;é s'appelle : ‘ b smadl (g A
l a) Lachlorophylle b. a ogadd (b
b) La chlorophylle a. \ ¢ opaidl (o l
! ¢) Lachlorophylle c. 3 sl (4
! d) La chlorophylle d. RO - r“ |
—e e e —— e . i JJM ’.lq:
| Q6 : La chlorophylle de couleur verte-bleudtre s'appelle : A B b ool (a e
| a) La chlorophylle b. e W b
b) La chlorophylle a. i
l € gsaadl (c
l ¢) La chlorophylle c. dascad (4
d) Lachlorophylle d. e - —— f‘““ﬂlﬂ S \C =]
‘r_(}? . Les matiéres organiques sont constituées de : T iy ﬁ“ t“a' LY
a) Glucides. AT )
b) Lipides. p B
l c} Protides. e J"“'Ji e ¥
| ) Eau ol (d _l
|"Q8 : Les plantes chlorophylliennes absorbent le CO2, du milieu call byl e CO2 Ay peadall SN Qalad 1B om
| extérieur : 3
l a) En présence de la lumiére. epallipy (2 7
b) En absence de la lumiére. syl amgpne (b
¢) En présence de la lumiére solaire. eadll e pladpam (C -
sagpypimigeyall iy (d |

d) En présence et en absence de lumiere.

l
it
| Q9 : La croissance et l'activité des cellules des organismes vivants
\ nécessitent :

\

|

\

|
| by
!
|

sl Ul WA Bl y gl calkly 190

(a \/*L

Ay el salaly S AR i g5

a) La disponibilité de l'énergie potenticlle dans la matiére
organique. st el S AR i3
La disponibilité de l'énergie potenticlle dans la matiére : sl SE AN
minérale. A S sl sl iy (c
¢) La disponibilité de I'énergie otentielle dans la matiére e 5 ) 5 o
otuci d_l:'ue_ Eie P iyt 3ol AN AR i (d
d) La disponibilit¢ de l'énergic potentielle dans la matiére
protéigue.
Q10 : Pour libérer de I'énergie, les cellules ont besoin de : sl GSAY) pliad cadlall el 100
! a) La matiére organique. padiild (@ 1
{ b) La substance énergétique. Addadi sl (b
c) L'eaun. N [
| d) L'oxygene. eSS (d V
11 : L'énergie se libére  partir de : s Cya LS Adlll a3k 11
i gle § : sad i e
l a) Métabolite énergétique. Al el (a ¥
\ b) Glucose. St b 4T
\ ¢) Saccharose, Jassad (e
L d) Fructose. ) Sl (d
| Qll;}Pe:slant le processus de la respiration, la cellule produit : sl Al (P %sz(:nu_
cau. ® a Lr
\ b) L? diox\yde de carbone. On SN us S (b
\ ¢} L’oxygene. oS Y (c

d) Le monoxyde de carbone.

s syl gdal (d

i

‘7213 - La fermentation est une série de réactions qui s'effectuent
dans des milieux gui contiennent :

\ a) Le métabolite énergétique en abondance.
i b) Peud’oxygeéne.
\ ¢) Peu de métabolite énergétique.
d) L’oxygéne en abondance.
| Q14 : Le processus de glycolyse a lieu pendant : i
a) Le processus de respiration et de fermentation.
b) Le processus de respiration ou de fermentation.
¢) Le processus de fermentation.
d) Le processus de respiration.
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Q15 : Pour la glycolyse, une cellule a besoin :
a) D’une molécule d’ATP.
b} De deux molécules d'ATP.
¢) D’une molécule d’ADP.

sorl) JaSal Blaty L) gliad 1150

ATP Wis (a ¥
ATP o (b
ADP Wi (c

ADP O (d 7

d) De deux molécules d’ADP.

Q16 : On appelle le cytosol :
a) Le cytoplasme de la cellule sans organites.

b} Le cytoplasme de la cellule.
Le cytoplasme de la cellule et les organites qu'il contient.

AR Ll e (3l 1160
adals s pall Cladaall J e ddadl o Dl i (a o
Adadl s by (b
Adals g sa pall il y A 5 P gl (C

c)
d) Les organites qui existent dans le cytoplasme. Aok el Ja1a 53 g pall Silizaad)  (d
Q17 : Les produits de la glycolyse, aprés une série de réactions, e U ya adealen ay ¢ oSS Phad) il o 3L 217 0m
| empruntent deux voies : 0 s
Al Al 5 e o gl i (@ £

a) Ladémolition qui se poursuit au niveau du cytosol.

b) La démolition qui se poursuit au niveau du noyau.

c) Le catabolisme qui se poursuit au niveau du cytoplasme.
d) La démolition qui se poursuit au niveau mitochondrial.

jl).ﬂl L5 Pl _'.].r. ',.._‘.t.lnl byl (b
B e S e (4
58S gl (5 giae o pagll lyeiel (d

Q18 : Le résultat de la glycolyse dans un environnement aérobie est:
a) Une seule molécule d'acide pyruvique.
b) Deux molécules d'acide pyruvique.
¢) Trois molécules d'acide pyruvique.
d) Quatre molécules d'acide pyruvique.

rrloh o hay A 3Gl Pladl e gl : 180
i gl pas Gaduay A (a0
iy pull paaa Wyja (b 7
ol pll e e cily a3 (c
2l il mas e Dl a4 (d
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Q19 : Chaque molécule d'acide pyruvique subit sa premiére
| réaction a l'intérieur : SousSsal (a7
| a) De la mitochondrie. AU Ul (b L‘
b.J Du cytosol. APt (o
¢) Ducytoplasme. W (d
d) Dunoyau. ;
Q20 : Chaque molécule d'acide pyruvique subit la premiére réaction | g% Al Jo i oY by s aaaa Ay e JS Ll el ; 200w
' qui conduit a la formation de : ks )
a) Acétyle coenzyme A. ApilSdadt @ 2~
| b) CO2. Co2 (b
¢) NAD+. NAD+ (c
. d) NADH+ H+ NADH+ H+ (d
Q21 : Le radical de I'Acétyl comprend : A A s 210
| a) Deux atomes de carbone. Hiaoh
b) Deux atomes d'hydrogene. O S (b
¢) Un atome de carbone. OnAiN (¢
d) Un atome d'hydrogéne. Ceaguadyd (d
Q22 : Le phénoméne du cycle de Krebs est : B A A a8 504 12200
a) Cyclique et ne s'arréte pas. LEEY a0 (a7
A, (b

b) Non cyclique.
¢) Cyclique et qui s’arréte.

ST e (c
YA e (d

d) Non cyclique et ne s'arréte pas.
Q23 : L'oxygéne est considéré dans la chaine respiratoire comme :
a) Le récepteur final des électrons mobiles.
b) Le premier récepteur des électrons mobiles.
¢) Le récepteur final des électrons immobiles.
d) Le premier récepteur des clectrons immobiles.

A l) Al 8 fpa€ ) 2 230
ARl iy S A Jiled) (3 1/
Al sy 00 Y Jitadl (b
) el iy S gl i) (c
A el sy g0 Y1 it (d

Q24 : L'oxygéne réduit réagit avec les protons disponibles :
a) Dans la matrice pour former une molécule d'eau.

b) Dans la mitochondrial pour former une molécule d'eau.

¢) Dans le cytosol pour former une molécule d'sau,

d) Dans la matrice pour former une molécule d'énergie.

18k ) gl pen ()l Gt oY) (0L 24;{- "
el e I pw Ay (@ ¥

celall & J82 g u S ialls (b

ol 48 e JE il A8l el (c
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Q25 : ll résulte de la fermentation lactique :

sl jaddll e mily ;250
g gl (@ b

a) L’acide lactique.

b) L’eau ol (b
¢) LeCO2. co?2 {c
d) L'alcool. ISl (d
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| Qzﬁ i Tl'&u i 1||;1)U|.It]lll3 celall l:h | b
1) L'acide ¢ : 0 I B
| b) Lleau Co S
; aloodl L02 d |
| ¢) Lhalcool. o ela DTl
dp Le€CO2 _ __ _ _ — ————— 'NL‘F&‘H:ZTU-I
|]52_‘3_:__“ résulte de la fermentation : 2ATP (s o
| a) 2ATP. 4 ATP (b i | ..‘\._
b) 4 ATP ;g ﬁg Ec | \\
c) 15ATP. : d
| di; ARATE, e suaddill oo m
Q28 : 1l résulte de la respiration : 2ATP (a
a) 2ATP. 4ATP (b
b) 4 ATP. JSATP (c
c) 15 ATP. 38 ATP (d L1

d) 38 ATP.

_QZ_‘J Lors de la contraction musculaire, il y aura :
a) Perte d'énergie sous forme de chaleur.
b) Gain d'énergie sous forme de chaleur.
¢) Gain et perte d'énergie sous forme de chaleur.
d) Production d'énergie sous forme de chaleur.

Tl (iliael) alid sic . 29;‘.""
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Q30 : Plus I'activité musculaire est intense :
a) Laconsommation de glycose est élevée.
b) Une forte diminution des réserves musculaires se produit.
¢) Laconsommation de glycose est faible.
d) Une forte diminution des réserves énergétiques se produit.

: landl BLEI $ad <l j LS {300 f
1S 3 Sl el oS ('a\—r/*f
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Akl a4 i S aliail & (d Y

Q31 : Les molécules de Mg ++ joue un réle important dans :
a) La contraction musculaire.
b) Le glissement des filaments d'actine sur les filaments de
myosine.
c) L’activité musculaire,
d) L’hydrolyse du glycogéne.

1 Laga 1193 Mg ++ Gl ja ali :«3’15;
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()32 : Pendant I'activité musculaire, la quantité de glucose reste :
a) Toujours beaucoup moins que les besoins musculaires.
b} Toujours beaucoup plus que les besoins musculaires,
c) Toujours plus que les besoins musculaires.
d) Toujours un peu plus que les besoins musculaires.

;J,s,mli,..sui;.q.l.mm.mm{yf/
Alaall Glala e 56 BiLSs (3
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Q33 : Pendant I'activité musculaire, I'énergie est reconstituée par :

a) L’ADP.

b) La phosphocréatine.

c) La fermentation lactique.
d) Larespiration cellulaire,

1hih e Al asadl sl WA (A ; 33

ADP (a \'C;’
S il (b
,U.'l._ﬂ! aadll (c L/

aoladl el (d V4

' Q34 : La chaleur initiale est libérée pendant :

a) Laphase de contraction de la réponse musculaire.
b) La période de relaxation du frisson musculaire,

¢) Laphase d'étirement de la réponse musculaire.

d) La période d'activité musculaire,

23 A N1 3 jad) y jad oy 1340
Aol i) Gali oy (2
Alaaliile Jhsjii,8 (b
Adaall ALY i A ye (e
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Q35 : Le génie génétique est :
a) L'étude de I'information génétique.
b) L'étude des génes.
¢) L’étude des modifications de 1'information génétique.
d) L'étude des mutations génétiques,

o A1 sl Luusigh : 350
Al Al A (a
Sl (b

UM ey e V)
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Q36 : 1 résulte d'un changement du ﬁénc :
a) Le changement du caractére,
b) Le changement de protéine.
¢) Lechangement de la nature du caractére,

| d) Le changement de la nature de protéine.

ol s (b
Al dah st e
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Q37:Le plasmide est une fraction d’anneau dela matiére génetique,

trouvée chez :
a) Les bacténes.
b) Les virus.
c) es levures.

5 .33 At Bl (o (Al 653 b e 1370w

-

d) Les parasites.
Q38 : Le plasmide est responsable de :

a) La multiplication cellulaire.
La multiplication aléatoire cellulaire.

¢) La formation de tumeur.

b)

ol (a
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Agul adaliilal (d

d) L’infection des cellules végétales.
Q39 : Le changement du matériel génétique donne :
\  Un changement de la nature d'un caractére spécifique.
Une modification de la nature d'un caractére spécifique.
| Une amélioration de la nature d'un caractére spécifique.

Une apparition d'un caractére spécifique.

(=" ] [ ol "]
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Q40 : Les techniques de génie génétique reposent sur :
a) La détermination du gene.
b) La séparation du gene.
¢) L’isolement du gene.
d) La fusion du gene.

1 ) o)) Aatigl) LR el s 400 |
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Cochez la ou les bonnes réponses :
« La santé se

Q41 : Quelle proposition permet de compléter correctement la définition suivante :
définit comme étant un état de complet bien-étre ......... et non pas simplement une absence de

maladie et d’infirmité » ? :

a) Physique.
% b) Mental.
c¢) Physique, mental et social.

d) Social.
Q42 : Choisissez le synonyme du mot « Surnuméraire » :

a) Surdoué.

b) Surnombre.
¢) Surestimer.
d) Surnaturel.

Qai3 - Choisissez le synonyme du mot « Limoger » :

o
a) Terminer.

b) Congédier.
c¢) Bannir.
d) Loger.

Choisissez le mot correspondant a la définition suivante « User une chose jusqu’a sa

Q44 :
destruction compléte, notamment en utilisant le feu » :
a) Fonder.
b) Consumer.
¢) Hiérodule.
d) Oblatif.

Complétez cette phrase avec le mot qui convient « Ces deux processus ne sont pas

Q45 :
le premier peut se produire avant I’autre et vice versa :

toujours............

a) Concomitants.
b) Compatibles.
¢) Consécutifs.
d) Convenables.
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Q54 : Choisissez-le (s) verbe (s) conjugue (s) & Pimparfal
a) Crierions.
b) Conquissent.
~c) Accueillions.
d) Acquimes.

Q55 : Choisissez-le (s) verbe (s) conjugué (s) au gérondif présent :

a) Souriant.

b) Réfléchissant.
¢) Finimes.

d) Equarrimes.

QSGJ Le gérondif présent est utilisé pour exprimer :

4/ a) Le regret.
“b) La simultanéité.
c¢) La concession.
d) La colere.

Q57 : Un pronom réfléchi est :

a) Un pronom complément.

-~ b) Un pronom qui représente le méme étre ou la méme chose que le sujet.
¢) Un pronom démonstratif.
d) Un pronom possessif.

Q58 : Choisissez la traduction du mot « zélateur » :

s (a
aania (b

= e (e N
. gaelai (d

Q59 : Choisissez la traduction du mot « ascendant » :

\

,(__‘5'.1:.1...:‘5 (a -
2% (b
(35e (c

L Hokas (d

Q60 : Choisissez la traduction du mot « judicieux » :

oade(a |
~aa (b
« P8 (c
= (d



Q46 : Choisissez la phrase correctement orthographiée :

a) Nous avons démenagé au : : i
; i o d -1 : g;r k‘l{[amc, parce que ma mere a toujours aime la culture de ce payer
b) Nous avons déeménagé au Maroc, parce que ma mere a toujours aimer re de Lt.cpd -
I g 5 oujours aimer la cultture de ce pe
~ ¢) Nous avons démeénagé I oujours aime a‘:,u ure de ce pa )
; g¢ au Maroc, parce que ma mére a toujours aimé pay
Lt : jours aime la cult :
~ d) Nous avo ‘ S ] ) ys‘
) ns deménagé au Maroc, parce que ma mere a toujours aime la culture de ce pays.

: hou s - r - r
Q47 : Choisissez la nuance exprimée par les mots soulignés dans la phrase suivante « Le technicien

a expliqué clairement le fonctionnement de cet appareil de peur que le propriétaire ne le comprend
pas»:

~. a) Cause.
b) Conséquence.
¢) Opposition.
d) Maniére

Q48 : Choisissez la forme qui convient « ses (son/sont/sons) seul bonheur »:

a) Ses sons sont sont seul boneur.

b) Ses sonts son sont seul bonheur.
«_ ¢) Ses sons sont son seul bonheur.

d) Ses sont son sons seul bonheur.

Q49 : Choisissez la forme qui convient « (on/ont) admis les jeunes qui (on/ont) la carte
d’adhésion »:

b)Y Ont. ..o on
c¢) Ont.. ont
YO ot on

Q50 : Comment écrit-on 2000 ? :

a) Deux-mille.
_b) Deux milles.
L'¢) Deux-milles.
d) Deux mille.

Q51 : Mettezle verbe a la forme qui convient « Nous nous sommes (asseoir) au pied du pin gris »:

/ﬂ,& a) Assi.
. b) Assies.
c) Assis.
d) Assises.

Q52 : Quelle est la forme conjuguée du verbe « recrépir » au futur antérieur :

a) Il recrépirait.
«_ b) Il aura recrépl.

¢) Il recrépira.
d) 11 aurait recrépi.

Q53 : Mettezle verbe suivant au présent de I'indicatif « ils (convertir) I’argent en euro »:

L 2) Convertissent.

b) Convertient.

¢) Convertirent.
I CAanvrartitant



